MAT 3210 — Calculo Diferencial e Integral 11

Prof. Paolo Piccione
23 de Novembro de 2011

Prova 2 — D]

Nome:
Numero USP:

Assinatura:

Instrucgoes

e A duracao da prova é de uma hora e quarenta minutos.

e Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que esti no
final da prova. E permitido deizar questdes em branco.

e Cada questao tem apenas uma resposta correta.

e O valor total da prova é de 10 pontos; cada questdo correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.1).

e No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pégina)

e Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

R denota o conjunto dos nimeros reais, e R? é o conjunto de pares
ordenados de nimeros reais: R? = {(z,y) : z,y € R}.

e sinx é a funcao “seno de x”; Inx é a funcao “logaritmo natural de x”.

Uma dire¢ao é um vetor de comprimento 1.

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!
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Questao 1. Calcule a derivada %Jaz da funcao f(x,y,z) = e*V=.

(a) %}%z = e™*(1 + 3zyz);

(0) by = € (a +y + 2);

(c) %Jaz = e™3(1 4 3zyz + 2%y%22);
(d) %@f@z = e™*(1 + 2zyz + 2%y?2?);
(©) gigigs = V(1 + wyz + a%y2?).

Questao 2. Quais sdo os pontos criticos da funcdo f(z,y) = 2> +y> —xy?

(a) (070)7 (%7 %) € (_%7_%)5
(b) (0,0);

() (3:3)1

(@) (3,3) e (=3, —3);

() (0,0) e (3,3)-

Questao 3. Determine a reta tangente a curva de equacio x> +2y? = 3 no
ponto (1,1).

(a) x+y—2=0;
(b) 2z +2y —4 =0;
(c) —x+2y—1=0;
(d) 22 4+y—-3=0;
() x+2y—3=0

Questao 4. Determine o mdximo M e o minimo m da funcdio f(x,y) =
3r—yem A= {(m,y) eR?: 22442 < 1}.

(a) M =+/10, m = —2/5;
(b) M =+/10, m = —/10;
(C)M:\/g,m:—\/g;
(d) M =10, m = —10;
(e) M =25, m = —25.
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Questao 5. Determine o ponto do plano 2x + y — z = 4 mais proximo da
origem.
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Questao 6. Qual das segquintes afirmacoes sobre mdximos e minimos vin-
culados € verdadeira?
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(a) Dadas fungoes diferenciaveis f(x,y) e g(x,y), se (g, yo) é um extremo
da f com vinculo g(z,y) = 0, entdo o Hessiano da f em (xg,yo) é
proporcional ao Hessiano da g em (zq, yo);

(b) Dadas funcoes diferenciaveis f(x,y) e g(x,y), se (zo,yo) é um extremo
da f com vinculo g(x,y) = 0, entdao V f(zg,yo) é nulo.;

(o, y
(c) Dadas funcoes diferencidveis f(z,y) e g(z,y), se (o, yg) é um extremo
da f com vinculo g(z,y) = 0, entao V f(xo,y0) ¢ Vg(zo,yo) sdo nulos.;
), s

(d) Dadas fungoes diferenciaveis f(x,y) e g(z, e (xg,yo) é um extremo
da f com vinculo g(x,y) = 0, entao V f(xg, yo) é proporcional a Vg(xg, yo);

(e) Dadas funcoes diferencidveis f(z,y) e g(z,y), se (zo,y0) é um extremo
da f com vinculo g(z,y) = 0, entdo V f(zg, yo) é ortogonal a Vg(zo, yo).

Questao 7. Seja y(t) uma curva de nivel da funcao f(z,y).
Seja g(z,y) = el @) e h(t) = (gov)(t). Calcule I'(t).

W(t) = V() - ef 00,
Vf(’Y(t))'“/'(t);
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Questao 8. Calcule a derivada 8x28y para a fungdo f(x,y) = x2e™.
(a) 2L = (322 + 32 y)
(b) 5785 = (322 +ay)e”
(©) gy = (@ + 3aPy)e”
(d) oy = (@ +2Py)e
() gy = (32% +ay)e”

Questao 9. Determine um vetor ortogonal ¢ curva ze¥ — ye® = e* — 2e no
ponto (1,2).

(a) (€2 —2e,e? —e);
(b) (e? —e,e® — 2e);
(c) (e? —e,2e — €?);
(d) (2e +€%,e — €?);
(e) (e,¢?)

Questao 10. Qual das sequintes afirmagoes € verdadeira?

(a) Se (xo,yo) for um ponto critico da f, entdo (zp,yp) é um ponto de
maximo ou de minimo local da f;

(b) Se %(wo,yg) : g—fj(xo,yg) < 0, entao (zp,yp) é um ponto de sela para f;

(c¢) Se f admitir derivadas segundas continuas numa vizinhanga de (g, 3o),
entdo a matriz Hessiana da f em (xg,yp) é simétrica;

(d) Se o determinante da matriz Hessiana da f em (z, yo) é negativo, entao
(z0,y0) é um ponto de sela para f;

(e) Se %L (0, y0) - %(xo,yo) > 0, entao (zg,yop) ¢ um ponto de maximo ou

ox
de minimo local da f.

Questao 11. Determine em qual direcdo i@ a funcdo f(x,y) = zy? tem
derivada direcional %(1, —1) de valor minimo.

(0) i = (L.~ Z):
(b) i = (- —%);
() i= (- &)
(d) @= (- % %)
() 7= (%)
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Questao 12. Dada a fungio f(z,y) = 22> — zy — y> — 3z + 3y, o que
podemos dizer sobre o ponto (1,1)%

(a) é um méximo local para f;
(b) nao é um ponto critico da f;
(¢) é um ponto de minimo global da f;
(d) é um ponto de sela para f;
)

(e) é um minimo local da f.

Questao 13. Qual € o volume mdzrimo de um paralelepipedo cuja superficie
lateral é 12 mit%?

Questao 14. Determine os pontos criticos da funcdo

flz,y) = 2 +y4 — 277 — 2y2.

(0,0) e (1,1);
(0,0), (1,1), (—1,1), (0,1), (0,—1), (1,0), (—1,0), (1,—1) e (—1,—1);
0,0

Questao 15. Determine o mdzimo M e o minimo m da funcdao f(x,y) =
y? — 2% no conjunto A = {(z,y) € R* : 2 + y* < 4}.

(a) M =4, m=—-2V2;
(b) M =2v2, m = \@
(c) M =2, m=—
(d) M=4,m= —4;
() M =42, m = —42.
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Questao 16. Seja f(x,y) = 22 + y?> — 42 — 2y + 5. Qual das seguintes
afirmacdes é verdadeira?

Questao 17. Dada a curva ¥(t) = (t2,t%), t > 0, determine a equacdo da
reta tangente a v no ponto (1,1).

(a) x—2y—1=0
(b) 242y —3=0;
() z+y—2=0;
(d) 2z +y—3=0;
(e) 2z —y—1=

Questao 18. Sabendo que f é uma fungdo diferencidvel em (xo,yo), que
2 %(ﬂfoyyo) =4e %(xo, yo) = —1, caleule a derivada direcional %(l’o,yo),

onde i € a direcio @ = (—1/v/2,1/V/2).

(a) %(Cﬁo,yo) = 7
(b) GL(wo,90) = ~ 5
(c) %(fUO’yo) = %7
(d) %(fﬂoyyo) = %7
(€) S (x0,y0) = 0.

Questao 19. Seja f uma funcao diferencidvel, f(xo,y0) = 1, v(t) u

curva diferencidvel, com Y(to) = (z0,90), 7'(to) = (—1,2), % (0, yo) =

2 .
(@0, 90) =1, 5245 (w0, 90) = 3. Seja g(t) = (f o )(t). Caleule g (tO)-
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Questao 20. Seja [ uma fungao diferencidvel numa vizinhanga de (xo,yo),

cujo Hessiano HY (zg,yo) ¢ (? 11>. Qual das sequintes afirmagdes € ver-
dadeira?

(a) Se (x0,y0) for um ponto critico da f entao (zg,yo) é um méaximo.;
(

b) (x0,y0) é um ponto de maximo local;

d) (zo,y0) é um ponto de sela;

)
)
(¢) Se (xp,yp) for um ponto critico da f entdo (zg,yo) ndo é um minimo.;
(d)
(e) (zo,y0) é¢ um ponto de minimo local.
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Deixe em branco.

Corretas

Erradas

Nota




